

王文超昨日在检查春节市场供应时要求

全力保障供应 让市民吃得安全健康

本报讯(记者 聂焱 汪辉)新春佳节即将来临,我市节日市场供应情况怎样?昨日上午,省委常委、市委书记王文超专门对此进行详细察看,他要求,政府有关部门和广大流通企业要全力做好节日市场供应,确保商品充足、食品安全,让老百姓在快乐祥和的气氛中过好春节。市领导杨丽萍、赵瑞东参加检查。

装饰一新的郑州百货大楼充满了节日的喜悦。王文超仔细察看商场的购物环境,并询问经营情况和节日期间的

货源准备情况,他叮嘱商场负责人要在满足人民群众更高层次的需求上多做工作,经营出自身特色,把郑州做大做强。

在易初莲花紫荆山店,当看到超市内人流如织、货品齐全时,王文超高兴地说,商场既要有舒适的购物环境,又要有丰富的花色品种,要规范经营,保证质量,方便市民,让老百姓买得着、吃着、用着都放心。

黄委会农贸市场经过去年的彻底改造后,实行封闭经营,干净整洁,统一

规范。王文超一行仔细察看市场经营、供应、价格、卫生等情况。在市内的蔬菜检测室,王文超叮嘱工作人员,一定要严格把关,让市民吃上安全放心的蔬菜。

在察看中,王文超说,要继续提高经营服务水平,使老百姓购物更实惠、更便利。王文超指出,春节就要到了,有关部门一定要想方设法组织好货源,确保市场供应;要搞好市场秩序,严把商品质量关,让市民放心购物,确保全市人民过一个欢乐祥和、喜庆安全的春节。

厦门至金门启动海上春运

2月10日,厦门至金门海上客运直航航线迎来2007年春运第一天。整个春运将于2月28日结束,预计将有约5万人次台胞通过厦金航线往返两岸。



红梅绽放报春来

2月9日,游客在浙江温岭长屿硐天风景区的梅庄内赏梅。春回大地,长屿硐天风景区梅庄内梅花竞相开放。



今天白天到夜里 晴

风力 偏南风 2-3 级

温度 最高 15℃ 最低 3℃

降水概率为 0

悉心照顾前妻父母三十余载

谢延信 一个“孝”字动天地

本报记者 王一博 通讯员 唐敏



编者按:

新婚一年就失去爱妻,之后便担负起了伺候瘫痪在床的岳父、体弱多病的岳母和先天呆傻的内弟的重担,谢延信用自己的孝心、善心和毅力支撑起一个幸福的家,用32年演绎出了一部孝与爱的经典。

谢延信的事迹被人民日报、新华社等媒体报道之后,中共中央政治局常委李长春,省委书记、省人大常委会主任徐光春分别作出批示,要求宣传好谢延信,学习好谢延信。1月22日至27日,人民日报、新华社、中央电视台、人民网等来自全国50多家新闻媒体对谢延信事迹进行了集中采访。

每晚为岳母洗脚、按摩,和老人聊天,谢延信已坚持了近二十年。
本报记者 王一博 摄

没有力拔千钧的伟岸身躯,也没有危难关头以命相搏的惊人之举……然而,谢延信,这个普通的名字,如今无论在生活提起,还是在网络上点击,都与“大孝至爱,大爱无边”紧紧联系在一起。

面对来自全国各地媒体记者的镜头和询问,谢延信一脸朴实的微笑,不断地挥着手,略感吃力地表示:没啥,没啥。3年前,谢延信因脑梗血而留下了反应迟钝、行动不便的后遗症。温和、木讷、不善言谈……这就是谢延信给人的最初印象。

“谢延信,讲诚信,守诺言,三十年。谢延信,重孝德,岳父母,似双亲。谢延信,知荣辱,守清贫,志弥坚。谢延信,传美名,爱无声,孝无言……”从谢延信居住的焦作市富康社区传出的新“三字经”,启发、引领记者走近了谢延信,走进了他沉甸甸而又感人至深的故事。

妻子病逝 他承诺作岳父母的亲儿子

“爹、娘,兰娥不在了,从今以后,俺就是你们的亲儿子!今后的生活俺来管,

百年以后俺替兰娥为你们养老送终。”想到妻子生前最后的嘱托,刘延信“扑通”一声跪倒在岳父岳母面前,许下了影响自己一生的承诺。

这一幕发生在上个世纪70年代……

当时的安阳滑县半坡店公社车村,生活着一个和睦、温馨,有十几口人的大家庭。家中的小儿子谢延信(当时叫刘延信),对队里的活很认真,为人厚道。一次,一位性情火爆的青年向刘延信动了手,村里人都认为刘家四兄弟肯定不会罢休,而刘延信回家却只字未提,他说:“都是年轻人,谁能没个脾气?”

1973年4月,一个杏花春雨的时节,同乡女青年谢兰娥与21岁的刘延信喜结良缘。兰娥的父亲是焦作矿务局朱村矿的矿工,在农村每月有固定收入,算是条件优越的家庭。兰娥家有姐姐二人,弟弟患有先天性智障,生活不能自理,有了延信的关照,父亲就可以在矿上安心工作了。

一年后,谢兰娥生下了一个可爱的女婴,刘延信初尝为人父的滋味儿,更是喜在心头。然而就在孩子刚过满月,兰娥

却因为产后风命在旦夕……“延信,我怕是不中了。要是真有那一天,你要照顾好咱爹妈和咱弟弟。以后再找人家,只要对咱闺女好就行。”在病床前,兰娥用低微的声音说出了对刘延信的最后请求。

刘延信的真情没有挽留住兰娥的生命。一对新婚刚一年的年轻人,转眼就是生死离别,对于刘延信来说,无异于五雷轰顶。看着尚在襁褓中的女儿,悲痛欲绝的岳父、岳母,还有不谙世事的傻内弟,延信铁定了心要坚守自己的承诺。

为让岳父母放心,他做通了父母和兄弟的工作,改名叫谢延信。

岳父住院 他在榻前躺了仨月地板

谢延信承担起了谢兰娥家的全部责任。在他的悉心照料下,女儿一天天长大,岳父母也渐渐地从失去女儿的悲痛中解脱出来,谢延信越来越看到了生活的希望。

然而,好景不长。1979年,岳父谢召玉在焦作朱村矿患脑中风的消息,传到了家中。对于谢延信来说,惟一可以和他分担压力的支柱倾斜了,他感到一片茫然,岳父生死未卜,岳母多病的身躯能否

经得住又一次打击?往后的生活怎么办?27岁的谢延信面对几乎瘫倒的岳母,简单收拾了一下,就搀着老的,抱着小的,招呼着傻的,一家人跌跌撞撞向几公里外的汽车站走去……

在焦作矿务局中心医院,心急如焚的谢延信见到了已经昏迷的岳父。氧气瓶、输液管和进出匆匆的医生、护士,他感到岳父的病决非小可。他安顿好老小,守候在岳父身边,一遍又一遍地呼唤着岳父,给他翻身,观察着岳父病情的变化,随时去叫医生。别的病人陪护还有个替换,而谢延信一天24小时从没有清闲过。饿了,啃口干馍,喝一杯开水,实在困得不行了,就躺在病房冰冷的水泥地上眯一会儿。

岳父终于脱离了死神。医生告诉他:病人的命是保住了,但永远站不起来了,如果照顾得好,可以多延续几年生命,照顾不好就难说了。3个月后谢延信用平板车拉着岳父出院了。

“十冬腊月啊,亮(谢延信的乳名)一个人天天晚上躺在病房的凉地上,一躺就是仨月啊。”岳母冯季花如今说到这里,仍是止不住抹眼泪。

(下转第二版)

王文超昨日在看望慰问两院院士时表示

大力促进成果转化

本报讯(记者 聂焱 刘国润)“你们为河南、郑州的发展作出了突出贡献,我代表市委、市政府向你们表示衷心感谢。”昨日上午,省委常委、市委书记王文超看望吴养洁、钟香崇和霍裕平院士,向他们致以亲切的问候。王文超表示,郑州市将继续大力支持各位院士做好科研开发工作,促进产学研相结合,积极配合他们把科研成果转化为生产力。市领导姚待献、龚立群参加慰问。

吴养洁、钟香崇和霍裕平3位院士目前在郑州大学工作。吴养洁院士在物理有机、金属有机和大环化学等方面

有系统、创新性的重要研究成果,在学科建设方面作出了突出贡献。王文超关切地询问他的身体状况、工作情况,着重了解其科研成果就地转化情况。王文超诚恳地说,您是河南科技的领头人之一,郑州市委、市政府将会尽一切努力搞好服务,大力支持你们开展科学研究,并愿意全力配合做好科研

成果转化工作。吴养洁院士表示,将继续努力搞好科研项目,为河南、郑州的发展多作贡献。

86岁的钟香崇院士是我国耐火材料专家。看着精神矍铄、思路敏捷的钟院士,王文超高兴地说,我代表市委、市政府向您及全家拜年,祝您家庭幸福,健康长寿。钟院士动情地说,在郑州市委、市政府的大力支持下,我们的科研成果就地转化工作取得了初步成效。今年我们将进一步搞好产学研结合工作。王文超表示,郑州市将做好衔接,加大推进力度,支持钟院士做好工作。

霍裕平院士是我国理论物理界的权威之一,他首次系统地解释了稀土离子对铁磁共振的影响,推动我国相关领域的研究达到国际领先水平。在霍院士办公室,王文超亲切地握着他的手说,您是我们国家的宝贵财富,今后,无论工作上还是生活上,有什么需要市委、市政府帮助支持的,请及时告诉我们,我们将全力搞好服务。

赵建才等慰问驻郑部队官兵

共话军政军民鱼水情

本报讯(记者 潘燕)带着新春的祝福,昨日上午,市长赵建才带领市有关部门负责人,走访慰问驻郑部队,给人民子弟兵送去节日的问候。市领导李保山、王林贺、饶金有参加了慰问活动。

赵建才一行先后来到省消防总队、省边防总队、空军驻郑某部和预备役高炮师,与部队首长座谈,共话军政军民鱼水之情,并为广大官兵送去了节日慰问品。

赵建才向驻郑部队领导、全体指战员以及部队家属致以新春的问候和祝福,祝大家新年愉快,身体健康!同时,感谢多年来驻郑部队官兵在发展郑州经济、维护社会大局稳定、保护国家人民生命财产安全等各方面作出的突出贡献。

赵建才表示,希望在新的一年里,驻郑部队能够继续关

心支持郑州的改革和发展,军地双方进一步加强协作,促进军政、军民团结,共同推动“双拥”模范城建设。

驻郑部队首长对地方长期以来对部队建设,特别是在安排部队家属就业、子女上学等方面给予的大力支持,他们表示在新的一年里,将会一如既往地关心支持地方建设,为地方发展和稳定作出更大的贡献。

又讯(记者 曹岩峰)2月9日,市党政军领导穆为民、王平、龚立群、田涛等先后来到解放军153医院、解放军驻荥阳某部、驻巩义某武警部队慰问。

又讯(记者 曹岩峰)昨日,市党政军领导李建华、栗培青、王庆海、岳喜忠来到郑州警备区、郑铁军代处、武警医院,看望了驻郑部队,为官兵送去节日的问候。

优化人居环境 提升城市品位 中牟“国家卫生县城”挂牌

本报讯(记者 王恩俊 通讯员 张宏伟)礼炮齐鸣,彩旗飘扬。昨日上午,中牟县隆重举行“创建国家卫生县城授牌暨表彰大会”。中牟是我省第9个国家卫生县城。

1996年,中牟县启动了创建工作,1998年被正式命名为省级卫生县城,2004年顺利通过了省级复核验收。2005年年初,他们对照国家卫生城市标准,以改善人居环境、促进经济社会和谐发展为目标,全面开展中心城区综合整治,围绕硬件建设、市容市貌、健康教育、绿化美化、除病灭害、行业卫生等,全方位开展创建活动。在完善基础设施上,他们先后筹措资金2.6亿元,完成了2.5平方公里起步区建设,并投入2亿元新修和拓宽改造商都大街等21条主干道、42条支路、300多条巷道和52公里的地下管网,还投资近亿元开工建设了污水处理厂、垃圾处理场,先后规划建设大型广场、游园、公共绿地80多处,使县城14.4

平方公里建成区绿地面积达到65公顷,城区绿化率达48%,绿地率32%,人均公共绿地7.72平方米。

据了解,自开展创建工作以来,中牟先后被评为“河南省农村改厕先进县”和“河南省节能环保先进县”,有27个村被命名为省级卫生村、河南省康居工程示范村和郑州市卫生厕所管理示范村,53个村被命名为郑州市垃圾规范化管理先进村,有5个乡镇被评为全国文明镇、河南省卫生镇和郑州市卫生镇。去年,中牟顺利通过了国家卫生县城考核验收,并被全国爱卫会正式命名为“国家卫生县城”。

金苑公司 春节团购
预定开始了!
团购 0371-63266160
电话: 0371-63266112



海洋馆里 来了群特殊小客人

昨日上午,15名来自我市特困家庭、单亲家庭的孩子应邀走进海洋馆参观。孩子们亲手触摸到了海豚、大海龟等海洋动物,同动物明星海狮一起合影留念,在观看了童话剧“美人鱼”表演之后,又穿过海底隧道,领略了千变万化的海底世界的奥秘,同海洋动物一道提前过了一个喜庆热闹的大年。

本报记者 丁友明 通讯员 周毅 摄